

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 8 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Majelenik hétévi kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-3. emelet.
(Debreceni Első Takaréknévtár-épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

Mackensen a nyugati fronton. Nagy csata előtt.

A vezérkar jelentése.

Budapest, május 23. Az olasz arcvonalon a mindkét részről kifejtett feldeítő tevékenység tegnap is több helyen csatározásokra vezetett.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, május 23. (Nyugati harctér.) A Kemmel területen állandó volt a fokozott tüzelő tevékenység. A többi frontokon a harci tevékenység csak este éledt fel egyes szakaszokon újra; az új folyamán a franciák élénk működést fejtettek ki. Az Avre nyugati partján az ellenségnek több előretörését visszavertük és saját feldeítő vállalkozásainkból foglyokat szállítottunk be. A Lys harcmezőjén tegnap többek között három amerikai repülőgépet lőttünk le. A belga terület ellen a legutóbbi időben mindgyakrabban vérebejuttott repülőátadások polgári lakosságunk súlyos kár és veszteségeket okoztak, katonai kár nem keletkezett. Sikeres bombavetéssel az ellenségnek Abbavillől északnyugatra levő nagy lőszerraktárait megsemmisítettük. Párisra bombákat dobunk.

Eloszlott a bolgár-török feszültség.

Zürich, május 23. Hír szerint Károly király szófiai és konstantinápolyi látogatása hozzájárult a bolgár-török feszültség eloszlatásához. Ennek folytán Dobrudza kérdésében is megegyezés várható.

Wilson diktatúrája.

Berlin, május 23. Washingtonból jelentik: Wilson ma aláírta azt a törvényt, amely őt teljes diktatori hatalommal felruházta, bár mindkét kamara erős csoportjai ellene voltak. Az ellenzék, amely azt követelte, hogy a népképviselőket ne kapcsolják ki Wilsontól mindenáron le akarja küzdeni.

Az oroszok kiutasítása Franciaországból.

Genf, május 23. A Franciaországban levő orosz hadosztályokat kiutasítják.

Az entent tiltakozása a dunai konvenció ellen.

Frankfurt, május 23. Genfből jelentik: A antent jászvásári diplomáciai képviselői tiltakozó jegyzéket adtak át a román kormánynak a dunai konvenciónak a bukaresti békekötésben történt megváltoztatása ellen. A jegyzékben Franciaország, Anglia és Olaszország kijelentik, hogy a hozzájárulásuk nélkül kötött megállapodást nem létezőnek tekintik: A dunai hajózás szerintük csak az általános

békekötésen valamennyi érdekelt fél meghallgatása után szabályozható.

Angol kesergő.

Zürich, május 23. A Manchester Guardian azt írja, ha arról lesz szó, hogy a csatorna kikötők birtoka és hadseregünk harcalképessége közötti kell választani, bármilyen fájdalmas ez, fel kell áldozni a kikötőket.

Besszarabiá sorsa.

Berlin, május 23. Kievből jelentik, hogy oda megérkezett a nagy orosz békeküldöttség. Értesülésünk szerint gyors munkát várnak, valamint a békefeltételek megállapítását. Az új ukrán kormány szeretné hamar megoldani a nagy orosz kérdést, hogy energikusabban foghasson Besszarabiá kérdésének megoldásához. A román kormány nyilatkozatai szerint Besszarabiát meg akarja tartani román határain belül, de az ukrán kormány ezt a kérdést a központi hatalmak segítségével akarja megoldani és ezeket, ha a béke megegyezés Romániával lehetetlen, döntőbírókú meghívni.

Mackensen a nyugati fronton.

Zürich, május 23. A Corriera della Serra szerint Mackensen a nyugati fronton van, ahova a Balkánról elvont, erős csapatokkal ment. Mackensen a küszöbön levő új csatában nagy szerepet fog játszani, de csak később, amikor az áttörésnél tartanak: ő lesz a manővrozó hadsereg főparancsnoka.

Az ir védőkötözöttség.

Lugano, május 23. A Corriera della Serra írja, hogy az angol kormány az irországi nehézségek miatt lemondott arról, hogy az ir véderőtörvényt kényszerrel végrehajtsa.

Döntő harcok az olasz fronton.

Genf, május 23. A svájci francia lapok kritikusai megállapítják, hogy az olasz fronton döntő küzdelmek várhatók. A Keleten létrejött béke folytán a monarchia egész erejét erre a pontra összpontosíthatja.

Páris bombázása.

Páris, május 23. Tegnap éjjel német repülőgépek három óra hosszáig bombázták Páris külvárosait. Sem anyagilag, sem emberéletben nem esett kár.

Lansing a békéről.

Washington, május 23. Az amerikai szenátus legutóbbi ülésén Lansing államtitkár a háború befejezésének lehetőségéről beszélt. Ugy nyilatkozott, hogy a katonai helyzet most e percben nem alkalmas arra, hogy közeli békéről beszéljünk, de ősszel eljön az a pillanat, amikor a békefeltételekről tárgyalhatunk.

Tüntetések Oloszországban a háború mellet.

Lugano, május 23. Az olasz háború évfordulóján nagy tüntetéseket rendeznek Olaszországban a háború mellett. Az agitációban részt vesz az angol trónörökös is, akit holnapra Rómába várnak.

Az olasz flotta vesztesége.

Berlin, május 23. Az olaszok háborúba lépésének harmadik évfordulóján megállapítják, hogy az olasz kereskedelmi flotta 55 százalékát súlyosztették el a német búvárhajók a háború folyamán.

Békemozgalmak Angliában.

Berlin, május 23. Itteni diplomáciai körökben sokat foglalkoznak azzal, hogy az utóbbi időben az angol politikusok hangja sokkal békülékenyebb, legalább kevésbé elkeseredett, mint azelőtt. Az Asquith által vezetett ellenzék sokakl gyakrabban és sokkal hevesebben támadja a kormányt. A békemozgalmak szaporodnak és egyre erőteljesebbek. Németországban óvakodnak határozott reményeket fűzni ezekhez a tünetekhez, de a béke kérdésének szempontjából figyelemreméltónak tartják, hogy Angliában kezdik belátni, hogy a háború folytatása már nem változtathatja meg a helyzetet az entente javára.

Japán szibériai akciója.

Rotterdam, május 23. Hír szerint Japán nem vonul be Szibériába, de elkészül arra az esetre, ha szövetségesei a beavatkozásra beleegyezésüket adják.

Az olasz harctérről.

Rotterdam, május 23. A Daily Telegraph-nak jelentik Milánóból: Az a nap, melyet egybehangzó jelentések a magyar és osztrák hadseregek nagy tavsi offenzívájára kezdetének megjélték, elmulott a nélkül, hogy a harctéren különösebb esemény történt volna.

A harctéren, közvetlenül az arcvonal mögött mind a mellett nagy élénkség ural kodik és éjszakánként nagy forgalom zajlik le. Vonatok, tüzéség, gyalogság változtatja helyét. Az olaszok többször azt hitték, hogy a támadás megkezdődik és teljesen felkészültek, de nem történt semmi.

Bethune égése.

Bern, május 23. A Nouvelle Correspondence jelenti Párisból: Bethune város lángokban áll. Először a városháza gyulladt ki, amelyre gyújtóbombák estek és onnan harapózott el a tűz az egész városra. Bethune lakossága messze vidékre menekült.

Fegyverszövetségi tárgyalások.

Berlin, május 23. Németország és a monarchia és esetleg Bulgária és Törökország közt a tárgyalások július havában kezdődnek. Előzőleg azonban javaslatokat fognak kidolgozni és az egyes problémákat Berlinben és Bécsben meg fogják vitatni. Lehet, hogy Bécs, Budapest és Berlin között külön-külön is lesznek tárgyalások, de a nagy tanácskozások, amelyek a központi hatalmak közti új szerződés véglegesítését fogják eredményezni, csak néhány hónap múlva kezdődnek.

Szokolnikov az orosz külügyek új biztosa.

Berlin, május 23. Pétervárról jelentik, hogy Csicserin csak ideiglenesen váltotta az orosz birodalom külügyeinek intézését. Az orosz kormány végleges külügyi biztosa Szokolnikov lesz, aki Breszt-Litovskban elnököl az orosz béke delegáció ülésén.

A német külügyi bizottság tanácskozásai.

Berlin, május 23. Ma délután tartotta a szövetségtanács külügyi albizottsága napok óta hirdett ülését Dandl bajor miniszterelnök elnöklésével. A határozatokról hivatalos közleménnyel fogják tájékoztatni a nyilvánosságot. Általánosságban azt beszélik, hogy a bizottság nem foglalkozott egyes kérdésekkel, hanem az általános politikai helyzettel. Kühlmann külügyi államtitkár nyilatkozott a bukaresti békéről, a török-bolgár tárgyalásokról, az ukrán eseményekről és a Finnországban történtekről, valamint a szövetség mélyítéséről.

Burián tárgyalásai.

Bécs, május 23. Burián gróf külügyminiszter visszatért balkáni utjáról. Bécsi diplomáciai körökben híre jár, hogy Burián a jövő héten Berlinbe megy, ahol Hartlinggel és Kühlmannnal folytatja fontos tárgyalásait, amelyek a Németországgal való szövetség kiépítését célozzák. A berlini út után Bécsbe érkeznek Radoszlavov, bolgár miniszterelnök, Talaat bey török külügyminiszter és Körber a német császári kormány részéről és megvitatják az aktuális kérdéseket.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésének megnyitása után Szász Károly elnök jelentette, hogy Darvai Fülöp képviselő ma hajnalban meghalt. Van még egy halottja a Háznak: Mádi-Kovács János. A két képviselő elhunytával megüresedett a szászsebesi és a kapsi mandátum. A két kerületben a törvényes határidőn belül meglesz az új választás.

Wekerle Sándor miniszterelnök bejelentette a kormány ez évi jelentését a kivételes hatalom igénybevételéről.

Harmadszori olvasásban elfogadta a képviselőház a jövedelmi és vagyonadóról szóló törvényjavaslatot.

Következett a vagyonátruházási illetről szóló törvényjavaslat.

Bakonyi Samu előadó ismertette a javaslatot és többek közt közölte a Házzal,

APOLLO	A sors igájában
Ma, Pénteken	(Im Joche des Schicksals) dráma 4 felvonásban.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Herceg és társa vigjáték 3 felvonásban. Főszereplő Hanny Weisse.

hogy a hírlapírók nyugdíjintézetének kérelme folytán a hasonló intézetek csak 2% illetéket fognak fizetni a nekik jutott ingatlan adományok után, míg az ingó ajándékok illetékmentesek lesznek.

Az előadó beszéde után a Ház a javaslatot vita nélkül általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Windischgrätz herceg Seidler osztrák miniszterelnöknek a közös élmezési terület ügyében tett nyilatkozatára reflektálva, kijelenti, hogy olyan kötelezettséget nem vállaltak, melyek a jövő évi termés mikénti felhasználására vonatkoznak. Azoknak a tárgyalásoknak, amelyek a központi hatalmak között folytatódnak, az a célja, hogy a szövetséges államok akadálytalan élmezését minden téren biztosítsák. Ha föllegünkkel el tudtuk látni Ausztriát közös élmezési terület nélkül, akkor ellátjuk a jövőben is. Ha nem engedik meg a szabad vásárlást, akkor elkerülhetik a katonai segédlettel folytatott rekvirálást. A rekvirálást nem eséhek végezték, hanem magyar katonák. Csehországban is magyar katonák rekviráltak. A jövő évben az egész termést állami kezelésbe vesszük. A lefogalás már a cséplőgépnél megtörténik. A központok hibáit orvosolja. Eltörlik a bizományi rendszert.

Szász Károly jelenti, hogy Fényes László sürgős interpellációra kért engedélyt a hadseregélmezés kérdésében. A Ház erre nem adott engedélyt.

Az elnök javasolja, hogy holnap délelőtt 10 órákor tartja a Ház ülését. Napirenden a letárgyalt javaslat harmadszori olvasása szerepeljen.

Károlyi Mihály kéri, hogy Windischgrätz beszédét tüzzék napirendre.

Tisza, Baththyány és Wekerle felszólalásai után a Ház az elnök indítványát fogadta el.

Szerencsétlenség a dohánygyárnál.**Lezuhant a robogó vonatról.**

A vonat tetején való utazásnak már nagyon sok ízben végzetes következményei voltak. Ennek dacára sem okulkak az emberek és gyakorta tapasztalható, hogy a vonat tetejére huzódnak néha nagyon is sokan. Olyan helyen, ahol átjárók vagy hidak nincsenek és akik vigyázni is tudnak, még csak elzónázhatnak valahogy; de annál veszedelmesebb az átjáró hidaknál, ahol már annyi szerencsétlenség történt.

Tegnapra virradó éjjel is hasonló szerencsétlenség történt a debreceni dohánygyár mellett, ahol átjáró hid vezet át a sínpár felett.

Kohn Ede, tizennyolc éves kabai születésű ifjú Szatmár felől érkező 1707-es személyvonattal igyekezett haza Kabán lakó szüleihez. A túlzusfolt vasuti kocsi meleg, fülledt levegőjéből vágyott a szabad levegőre és felmászott a vasuti kocsi tetejére. Az utat Debrecen alatt lévő dohánygyári átjáró hidig könnyedén tette meg, de mikor a vonat hidhoz ért, bekövetkezett a szerencsétlenség.

A személyvonat sebeseen futott le a dohánygyár mellett a nagyhid alatt. A fiatal ember valószerűleg állott a vonat tetején és visszafelé nézett, úgy, hogy nem láthatta a hidat. A mikor a kocsi, melyen állott a hid alá futott, a vasgerendához vágódott és pillanat alatt lezuhant a vonattetejéről a mélységbe.

A szerencsétlenséget gyorsan észrevették, a rendőrség hamarosan a helyszínen termett s az ifjú még életjelt adott magáról, a kórházba szállították, ahol konstatálták, hogy koponyarepedést és agyrázkódást szenvedett.

Színház.**MŰSOR:****A Csokonai-színházban.**

Pénteken: Bérlet szünet. Vilmos huszárok estélye.

Szombaton: B) Bérlet. P. Márkus Emília felteptével Névtelen asszony, színmű.

Vasárnap délután: A princ, vigjáték.

Vasárnap este: Sári grófné, operett.

A Vig-színházban.

Pénteken: Nincs előadás.

Szombaton: Sári grófné, operett.

Vasárnap délután: Luxemburg grófia, op.

Vasárnap este: P. Márkus Emília felteptével Névtelen asszony, színmű.

Márkus Emília. Márkus Emília tegnap este egyik újabb alakítását mutatta be a Vig-színházban. A Szép asszonyt. Kedves és ötletes volt. Minden jelenetében megcsillogtatta azt a fölényes művészetét, amellyel a színpadot lebillenselően dominálni tudja. Hálás közönségre sokat és lelkesen tapsolta. Az előadáshoz nincs hozzátennivalónk. Sőt, ami ezt illeti, elvenni lehet belőle. Tudniillik a hosszú szünetekből.

Sári grófné a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Eysler népszerű operett újdonsága, a Sári grófné, melynek minden előadása feltétlenül biztosított a Csokonai-színházban, szombaton a Vig-színházban kerül színpadra. Minthogy a szezon előrehaladtával az igazgatóság kénytelen volt a sláger operettet bérletes előadásokban játszani, a Sári grófné előadásaira páholyokat váltani nem igen lehetett. Ezen kíván segíteni most Heltai igazgató, midőn a kitünő operettet a Vig-színházban is előadja, ahol bérletdíjnyáiban a páholyok a napi pénztár rendelkezésére állanak.

P. Márkus Emília a Névtelen asszonyban. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton a Csokonai-színházban vendégszerepel P. Márkus Emília, a Nemzeti színház kiváló művésznője, aki a Névtelen asszony színműben fog fellépni. Jegyek a színház pénztáránál előre válthatók.

Márkus Emília vendégszereplése mérsékelt helyarákkal. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este P. Márkus Emília a Vig-színházban játsza el egyik legparádésabb szerepét a Névtelen asszonyban. Heltai igazgató ez alkalommal az emelt helyarákat a következő mérsékelt árakban állapította meg: Zsölye 6 K, támlásszék 4 K 30 fillér, elsőrendű zárt-szék 3 K, másodrendű zárt-szék 2 K 40 fillér, emeleti erkély elsősor 3 K, a többi sor 2 K 40 fillér, állóhely 84 fillér, páholy 5 személyre 30 K 30 fillér. Ezzel az igazgató módot kíván nyújtani a vasárnap színházban járó közönségnek, hogy a nagy művésznő vendégszereplésében gyönyörködhessek. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Harry Piel legújabb, legbravurosabb alakítását Hansen kapitány kalandjait öt felvonásban mutatja be az Urania.

Az Apollonban egy rendkívül érdekfeszítő dráma „A sors igájában” és egy bájos vigjáték „Herceg és társa” Hanny Weissével a főszerepben kerül ma műsorra.

A Színházi Élet művésztette hétfőn, május 27-én az Uraniaiban. Jegyelővétel.

Ma, pénteken, délután jelenik a Színházi Figaró igen érdekes új száma.

URANIA	Az utólrhetetlen
Ma, Pénteken	HARRY PIEL legbravurosabb alakítás.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Hansen kapitány kalandjai 5 felvonásban.

Eltűntek a Sári grófné ruhái. Tömeges lopások a színháznál.

A színháznál az utóbbi időben egymást érik a lopások. És pedig mind a két színháznál: a Csokonai- és a Vig-színháznál egyaránt.

Heltai Jenő ruhatárából elveszett egy bricses-nadrág, Somozyi Kálmán egy vadonat új cipőjét hasztalanul keresi, Borosnyai Kató cipő-gondjai is betetőzést nyertek az által, hogy egy pár félcipője lábrakelt az öltözőjéből. A kellékes pedig a miatt panaszkodik, hogy a kelléktárát feltörték.

A műsor változatossága okából aztán nem csak a cipőkre, hanem még a ruhákra is sor került. A tolvajok úgy látszik a ruha-jegyek kibocsátását már nem várták meg. Árkossy Olga-nak egy selyem ruhája van oda, Aranyossy Gitta pedig egy fehér alj után bankodik.

Azokban ez még nem minden. Tegnap este Seregh Marcsát érte a legnagyobb és a legkellemetlenebb meglepetés. A Sári grófné címszerepét ő játssza tudvalevőleg a ruháit az öltözőjében hagyta. Mikor este fölment a színházhoz, hogy készüljön az előadásra: a Sári grófné ruháit nem találta sehol. Eltűntek az utolsó szálig. Nem kis zavart okozott ez a színháznál. Seregh Marcsának az utolsó pillanatban más ruhákról kellett gondoskodni. Eltekintve attól, hogy érzékeny kárt is szenvedett, ez az eset az előadásnak is hátrányára volt.

A színház igazgatósága a tömeges lopások miatt panaszt emel a rendőrségen, amely remélhetőleg rövidesen és erélyesen végre jár a türethetetlen állapotoknak.

Ujdonságok.

A képviselőház zárt ülése. Fővárosi tudósítónk telefonálja: Wekerle Sándor miniszterelnök a nyilvánosság előtt meg nem nevezhető ügyben zárt ülés elrendelését kérte esütörtökön Szász Károly elnöktől. Ugyancsak zárt ülést kért ma több más ügyben a Károlyi párt is. Az elnök holnap el is rendeli a párt ülést.

A polgármester a fővárosban. Márk Endre udv. tan., polgármester tegnap délután a fővárosba utazott fontos városi ügyek elintézésére.

A választójogi bizottság ülése. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A választójogi bizottság esütörtök délután folytatta ülését, amelyen a választójogi részleteit tárgyalták. A tárgyalás még két hétig is eltarthat, mert az Andrassy-csoport mindent elkövet a vita elnyújtására. A munkapárt csak a legszükségesebb felszólalásokra szorítkozik. Junius közepén kerülhet a plénum elé a javaslat, amelyet három hét alatt elintéznék. Így a Ház nyári szünete július elején kezdődik.

Kaszálók részben — kisebb területen is — szénét, lucernát. Szent-Anna-utca 45. sz.

A Vilmos-huszár estre. — mely ma, pénteken este lesz a Csokonai-színházban 8 órai kezdettel — jegyek ma reggeltől már a színházi pénztárnál válthatók. Néhány visszamaradt földszinti ülőhely, erkély, deák jegy és állóhely kapható még csupán. A színházi jegypénztár délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 5 óráig és este fél hét órától lesz nyitva. A művész estre tegnap érkeztek meg a fővárosi művésznők: Markus Emilia és Bánhidly Ilonka, a Vig-színház művésznője, továbbá a Vilmos-huszárezred tiszti és legénységi küldöttsége is. A művész-est kezdete 8 órakor lesz, miért is kéri az intézőség a közönséget, hogy pontosan jelenjenek meg.

Elfogott zsebmetsző. A vasuti állomás III. osztályu utasait boldogította jelenlétével egy zsebmetsző, aki minden foglalkozás közt különös előszeretettel tanúsít a mások zsebének átkutatására. Ezt a mesterséget üzte tegnap s éppen egy Schwarz Zoltán utas zsebében tartott kutatást, mikor Furkó őrsparancsnok fölön csípte. A rendőrségen letartóztatták.

A debreceni vendéglősök, kávésok ipartársulata ma, folyó hó 24-én, pénteken délután 5 órakor a Bika-szálloda kistermében választmányi ülést tart Németh András elnöke alatt, melyre a választmány és a felügyelőbizottság összes tagjainak megjelenését kéri Németh András, elnök.

A Károlyi-párt értekezlete. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A Károlyi-párt esütörtök este értekezletet tartott, amelyen tudomásul vették Szász Zsombor kitérését a választójogi ügyről. Megállapodtak abban, hogy a Windischgrätz által most szervezendő közéleti bizottságba a párt csak egy jelölt tagot, ha a Ház állást foglal a közéleti ügyekben. Ezután megbeszéltek a holnapi zárt ülés anyagát.

Ezernégyszáz korona egy sonka! A londoni Times pétervári tudósítójának egyik távirata szerint az orosz fővárosban lévő, mintegy négyszáz főre összesugorított angol kolónia táviratban fordult az angol kormányhoz és elismert kért tőle. Tudatják, hogy már jóformán semiféle ennivalót nem kapul az orosz fővárosban, egy sonkának ezernégyszáz korona az ára.

Lebukott a vonatról. Súlyosan sérült állapotban szállították be Szabó Gyula 22 éves ifjút a közoktatóba. A szerencsétlen ifju lebukott a robogó vonatról s véres, bezuott fejjel, eszméletlenül terült el a vasútmentén futó-árókban. Agyrázkódást és belső sérülést szenvedett, állapota súlyos. A szerencsétlenséget, mint megállapították, saját vigyázatlansága okozta.

A középiskolai tanárok fizetésrendezése. Felhivatalosan jelentik: Tervebe vonva a teljes középiskolai státusz meg-harmadotása olyképpen, hogy az igazgatókat ki fogják venni a tanári státusból és valamennyit ki fogják nevezni a hatodik fizetési osztályba, a középiskolai tanárok pedig a mindenkori létszám szerint egyenlő mértékben megharmadotva a VII., VIII. és IX. fizetési osztályba kerülnek. Eddig ugyanis az iskola-igazgatók a VII. fizetési osztály élén ötvenhárom helyet elfoglaltak a középiskoláknál működő tanárok elől és gátolták őket az előmenetelben. Ez idő szerint tudvalevőleg az igazgatók fele a hatodik, fele a hetedik fizetési osztályban volt s megtörtént, hogy idősebb tanárok nagyobb fizetést kaptak, mint az igazgatók: az is megessett, hogy kezdő

főigazgatók kisebb fizetést kaptak, mint alájuk rendelt idősebb igazgatók. Ennélfogva méltányossági okokból az összes fő-igazgatókat egyaránt kifogják nevezni az ötödik fizetési osztályba, az összes igazgatókat a hatodik fizetési osztályba, a rendes tanárokat a VII., VIII. és IX. fizetési osztályban egyenlő számmal megharmadotva. Ez, amilyen egyszerű, épp oly természetes megoldás, mely minden érdekel számmal minden jogos kívánságot kielégít.

A vonat kerekei alatt. Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt szerdán Vámospécsen a vasuti állomáson. Amint a vonat elhagyta a pályaudvart, a váltónál, Szabó Imre máv. műszaki díjnok kizuhan a kocsiból s a vonat kerekei alá került. A kerekek mind két lábát levágták. A súlyosan sérült embert beszállították a debreceni közoktatóba, de nem lehetett rajta segíteni. Tegnap délután ki-szenvedett.

Megszűnt a sertésrekvirálás. Közöltük, hogy a közéleti miniszter a so-vány sertések rekquirálását legközelebbi időben megszünteti. Értesülésünk szerint az erről szóló rendeletet 250.000. szám alatt a miniszter szétküldötte a törvény-hatóságoknak és értesíti őket, hogy a 79.500. szám alatt elrendelt sertésrekvirálást azonnal szüntessék meg.

Zsir a csatornában. A békés években, amikor a termelés feleslegeket produkált, határtalanul pocskoltuk a legfontosabb anyagokat. Ma azonban, mikor a termelést a háborús viszonyok szabályozzák, az anyagokat újból és újból fel kell, — ha lehet — használni. Ezt célozza a kormány egy rendelete, mely feljogosítja az olaj- és zsiripari központot, hogy vágóhidakon, kórházakban, szállodákban, vendéglőkben és általában minden olyan üzemi helyiségben, amelyeknél feltehető, hogy a csatornába lefolyó mosogató és szennyvizekben jelentékeny mennyiségű állati és növényi zsiriszap található, Bowermann-féle zsirifogókészüléket építhessen. A zsirifogókészülék alkalmazását mindenki eltérni tartozik. A költségek a zsirifogókészülék terhelik. A készülékekkel felfogott zsiriszap a zsirifogó tulajdona és azt más a maga céljaira fel nem foghatja és fel nem használhatja. A zsiriszapból a zsirifogó zsiradékokat fog készítenni. Ezzel tehát nem engedik veszendőnek az egyszer már felhasznált zsiranyagokat, hanem újból és újból feldolgozva, újból átadják a forgalomnak.

A termésrendelet megjelenése. A teljesen kész termésrendelettel a pénteki minisztertanács fog foglalkozni, úgy, hogy a rendelet a szombat reggeli hivatalos lapban fog megjelenni. A termésrendelet részleteit a Debreceni Ujságban már több alkalommal ismertettük. A tervezet a két év előtti fejkvótát akarja visszaállítani és a városokban hónaponta és fejenként 7.2 kg. lisztet akar a lakosságnak juttatni. Az őstermelők fejenként és hónaponta 12 kilót, ezek női családtagjaik 10.5 kilót és a gyerekek 9 kiló fejadagra tarthatnak igényt. Az ipari férfimunkások fejadagja 10.5, a nőké 9 és a gyermekeké, illetve hozzátartozóké 8.5 kiló volna.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen- és elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozásokról az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 38. sz.

Csúszférhetetlenség a hírdő állással.
 Erdekes leirat érkezett az igazságügyi-minisztertől. Ebben tudatja, hogy Tóth Aurél kir. táblabíró a város közgyűlésén, mint törvényhatósági bizottsági tag részt vehet, de nem tartja összeegyeztethetőnek hivatali állását és az albizottsági tagsági helyekre történt megválasztását. Így a színházbizottsági, jog- és pénzügyi bizottsági stb. tagsági helyekről lemondván, helyette mást kell választani. A leirat értelmében Tóth Aurél a miniszter elhatározásáról értesítette a polgármestert.

A magyar művészet jövője, írta: Lázár Béla. Ara 5.50 kapható Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

A Közhazsnu Munkáskert Egyesület Boeskaik és Báthory-telep bérleti kéretnék a hó 26-án d. u. 4 órakor a Boeskaik kerti lakásnál, Vilmos-laktanyával szemben, tartandó gyűlésre megjelenni, melynek tárgya csézfogadás és egyéb tárgy lesz.

Várak-várak, karom reszket...
 Meglássatok nem élek már sokáig. Gyönyörű magyar-nők kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Halálozások.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen férjem, apánk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: **Keréky György Imre** 3-ik honvéd gy. e. közlegénye életének 40-ik, boldog házassága 16-ik évében, a harcúterem szerzett betegsége következtében folyó hó 22-én este 7 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 24-én délután 3 órakor fogjuk, a cs. és kir. csapattörzstől, a ref. egyház szertartása szerint ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra kísérm. Végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: öz. Keréky György Imréné Ormós Juliánna. Gyermek: Juliánna, József, Erzsébet, Póza. Testvérei: Keréky György Sándor nejevel Sipos Mariával és gyermekeivel, Keréky György Juliánna férjével Kovács Istvánnal és gyermekeivel, Keréky György Erzsébet férjével Dóza Péterrel és gyermekeivel. Sógorai: Ormós István nejevel Tolnai Zsófiával, Ormós József nejevel Bodnar Juliánával, Ormós László nejevel Eszterrel. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly és Tarsa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2. szám, rendezi.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk az odasodó hú nőm, szeretett leányom, jó testvér, kedves sógorom és áldott emlékű jó rokon: **Néhai Takács Sándorné** szül. **Szabó Juliánna** folyó hó 23-án reggel 8 órakor, életének 44-ik, boldog házasságának 24-ik évében, hosszas súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen drága halottunk földi részeit folyó hó 24-én d. u. 6 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Nyomatató-u. 20. számú háztól, a háznál tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni, mely végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket és a bánatunkban igaz részvételt osztókat bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett! Bánatos férje: Takács Sándor. Edes anyja: öz. Szabó Gyuláné sz. Boros Sára. Testvérei: Ida, Rózsika, Erzséke férjével Juhász Lajossal (asz harcúterem), Mariška férjével Péntes Imrével és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Szabó Miklós (harcúterem elhunyt) és Margit, Sógorai és sógoronói: Takács János nejevel Holes Jánossal és gyermekeivel. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete, rendezi.

Debreceni legelőről egy darab

tehén elveszett,

T. K. ollóval nyírott bélyeggel. Aki tud róla jelentse: Engler Mózes debreceni lakosnál, Miklós-utca 18. szám alatt.

Tölgy hordó termelés.

Debrecen sz. kir. város tulajdonában levő apafájai erdőben fekvő 3m²-es tölgyrönk csoportok részes hordó termelésre kiadatnak folyó hó 25-án, d. e. 10 órakor a helyszínen. Találkozás fel tiz órakor a hajduhadházi soropónál. Csere esetén biztosíték tétele kötelező. Felvilágosítást az erdőhivatal ad. Debrecen, 1918. május 22.

348 **Városi tanács.**

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó hármasz fillér.

Ajánlat

Asztalos. munkákat, bútort javítást és tisztítást is legutányosabban készit: Hubert József asztalos, Csapó-u. Malom-köz 4. Levelező-lap hívásra jó vök. 6186

Tégla kapható a városi házipénztárnál a délelőtti hivatalos órák alatt.

Tűzfűtő aszár, aprítva, hasáb és waggon tételekben megbízhatóan szállit. Unió tűzfűtő és aruforgalmi részvénytársaság Ispoly-telep 1. Telefon 770. 6119

Ócska árulások átvevését, javítását, Pala és csapó utca tölzések jókarban tartását vállalja: Tóth Imre, Péterfia-utca 18 szám. 6063

Külfölszajárató elakozónak bútorozott — utcai 2 szoba, villanyvilágítással, fűrdő és — előszobával, azonnal kiadó. Varga-u.21. 5273

Úgyes varró nő házkhoz ajánlkozók. Varga-u. 42. 3-ik ajtó. 5302

Kereslet

Aranyval-észterét, Brilláns, szillogezvegyed vasa megjelítésre házhoz és elingy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Isa vasaló felvétetik drb. 80 fillér. Wacha. Simonffy-u. 55. 5199

Gőnkezelő felvétetik Műgyógyár. Erzsébet-u. 29. 5284

Kontéktól a városihoz elveszett egy pénztárca 40 koronával, egy szegény árva inas szabaduló ruhájára való. Cim Bethlen-utca 25. 5317

Bútorozott lakás kiadó, öt szoba, fűrdőszobával, konyhával — egyben pedig 2-3 szobás részekben is külön bejárattal. Ertekezhetni 24, 24; 26-án városbírópalota, Ferenc József-ut 26. II. kapu, II. emelet (Gambriusszal szemben). 5315

Egy gép, spór, zsírosbődön eladó. Bethlen-utca 25. 5316

Használt üres hodrókat legmagasabb árban vessz — Horti Hungária Kávéház tulajdonos. 5250

Varró és kőzimunkás leányok felvétetnek Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 5250

Debrecen sz. kir. város tejjáztárságában azonnali belépésre takarító asszony felvétetik. 5258

Tisztességes kávészedő felvétetik. Czegléd-u. 6. kávéház. 5269

Mentőbiztosító nő, ki gyermekekkel — foglalkozni szeret, kerti lakásban való tartózkodásra felvétetik. Cim: Deák Ferenc-utca 30.

Megvétele keresetük egy tiszt felleget nadrág. Cim a kiadóhivatalban. 5270

Lakni mennék olyan családhoz, aki gondozna, mert szvenge öreg nő vagyok, kosztom és mosáson van. Cim: Mezőerő-u. 16. sz. 5285

A 16-ik huszár ezred 3 nőt rakatári munkára felveszen. Fizetés a szokásos napi munkadíj. Hadi övezetek előnyben részesülnek. 5274

Kifutó fu azonnali felvétetik. — Neumann M. Pérfi ruha üzletében. Ferenc József ut 51. 5280

Kőzimunkás férfiszabószághoz és egy varró felvétetik. Bekés Lajos, Ferenc József 46. 5271

Közi és konyhai leányok felvétetnek a Polgári Előkezőben. 5244

100 waggon „csertölgy” tűzfűtővel egyes kocsi tételokban is kapható, azonnali szállításra. — Pollák Zsigmond részvénytársaság Debrecen, Miklós utca 13. 5318

A Mihalovits gyógyszerár 14-15 éves, tisztességes fut keres holti szolgának. 177

Úgyes megbízható s munkaszerető kisasszony a Mihalovits gyógyszerárba alkalmazást nyerhet. 178

14-15 éves ügyes leány, felvétetik a Mihalovits gyógyszerárba. 175

Tennis-labdák megvételre keresetnek Széchenyi-ut 14. Telefon 14-00. 5277

Hárvetónő jó megjelésű keresetűk Levelek „Menyhért” jellegre a kiadóhivatalba küldendők. 5288

Elveszett az Arany János utcától a Kis állomásig egy bőv megvalóság italomban részestül, ha beszedgáltatja Arany János-utca 48. sz. alá. 5282

Munkás jó fizetéssel állandó munkát kap. Bor és sörvaktárba. Hatvan-u. 30. 5285

Vessék használt drótkerítet, baromfi udvarhoz. Kan dia-u. 15. üzlet. 5287

Leányok, fiúk szótökötözésnél — egész nyáron dolgozhatnak. Márkus Jenő Hatvan-utca 30. 5289

Elhunyt Uffehértől egy pallaci hibás elmeű fiatal zsidó leány. Jenta nevű ki május 14-én, este felült a tégási állomáson a nyíregyházi felé menő vonatra, pénz és jerk nélkül. Aki tud róla, értesítse Siebermann Mózes uffehértől lakost nagy jutalomban részesesül. 5273

Lucernát, szénát, ujjat, azonnali szállításra megvételre keres Márkus Jenő Hatvan-utca 30. 5294

Gyakorlott varró leányok, jó fizetéssel felvétetnek. Szoboszlav Margit, Péterfia 15. 5297

Munkás leányok magas fizetéssel azonnali felvétetnek. Honvéd-utca 16. 5298

Egy jó megbízható minden leány felvétetik. — József kir. utca 20. 5299

Kiszolgáló leányok felvétetnek. — Weisz festék üzletében. Hatvan-utca 8. 5303

Fordász-szendet felveszek. Junius előre Halász, Kossuth-u. 5294

Széchenyi-ut 13. szám alatt van egy kőbörgő tehén, K. J. birozos igazolt gazdája elhajthatja. 5292

Egy jó munkás borbélysegéd felvétetik. Bethlen-utca 29. 5306

Úz. Símkovits Istvánné frizernő tanítványokat fölvesz és abonenseknek ajánlja. — Kossuth-utca 22. Ertekezni délután. 5313

Fiatal asszony vagy leány eukor elárulítónak felvétetik és viz elárulítónak is az Apollóba. Jelenkezni Széchenyi-u. 16. 5306

Eladó Simonffy-utca 34. sz. ház. Ertekezni lehet dr. Márton Kálmán ügyvédnél. Ferenc József-ut 46. 5301

Tőcskörtben Szondi-utca 27. számú ház földdel együtt elköltözés miatt eladó. — Ertekezni Nyugati-utca 46. szám. alatt. 5310

Egy fedelec két ló után való kocsi, egy pár szerszám mal eladó. Hadházi-u. 17. 5311

Eladás

Zongora mahagoni szinű, rövid, jutányosan eladó. Miklós-utca 5., keresztútul. 6066

Eladó szőlőföldnek igen alkalmas terület, 1 három és 1 négy katasztrális — föld föld a kövágóhíd. nál. Ertekezni lehet: Nap-u. 9. sz. 11 óráig 2-ig. 5293

Eladó egy sovány kacs, ócska ulék és 4 db jókarban levő ezekérkek. Nap-utca 1. sz. alatt. 5296

Egy törzs sárna orpington tyúk eladó. Ujkert, Lehel-u. 6. sz. 5279

Gyermekkoszt teljesen jó karban levő eladó. Garay-u. 18 5272

Eladó boroshordó, ósrsz litacs, kifizető karban. — Arany János 25., keresztútul. 5276

Egy fehér gyermek kocsit eladó. Honvéd-utca 9-a. 5280

Zongora, használt eladó. Széchenyi-utca 15. 5291

Eladó többféle bútort. József kir. utca 20. 5296

Eladó olcsó áron egy férfi fekete öltöny, 4 női kosztum. Kossuth-utca 22. 5314

Eladó gyönyörű fehér mászó kímzett ruhák, színes bluzok 2-14 éves leány káknak, előszöng — anyagtól. Kossuth 6. — sarkokhoz, emeleten. — meztelkinthető 3-4-ik. 5311

Eladó zsakot, smoking mellén zsakot, smoking mellényvel, önkéntes kabát bluz és nadrág. Csa a kiadóhivatalban. 5300

Eladó 30 darab fiataliba. — Csokonai-utca 5. alatt. Ugyanott munkások felvétetnek. 5304

Eladó 2 hizott kacs, szőlőkötő jute fonal, jó karban levő korékpár. Kossuth-u. 58., keresztútul. Többféle palántok. 5302

Liba egy darab, jól kihizott eladó. Timó-utca 46. 5306

Két jó szabadonfutó kerékpár eladó. (Massena-u. 15. 5307

Fonott korsó kisebb nagyobb eladó. Ugyanott kanális tisztító kerestetik. Széchenyi-u. 16. 5306

Ujság kézbesítő asszony felvétetik,

a kiadóhivatalban